

Отзыв

научного руководителя о диссертации Котовой Ирины Юрьевны «ЯЗЫКОВЫЕ СРЕДСТВА САМОПРЕЗЕНТАЦИИ И ПРЕЗЕНТАЦИИ В ДОКУМЕНТАЦИИ ПРИ ПОИСКЕ РАБОТЫ (НА МАТЕРИАЛЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки) (Воронеж, 2023).

Ирина Юрьевна представила качественную исследовательскую работу, тема которой очень актуальна сейчас в виду того, что появилось и расширяется общение в соцсетях, на разных платформах, когда люди обмениваются информацией через интернет. Для любого человека важно представить себя, сказать о своих достоинствах, тем более в ситуации поиска работы. Ирина Юрьевна выявила стратегии, тактики и их языковые средства в документах при поиске работы. Она разработала алгоритм написания этих документов и предоставила списки оптимальных языковых средства для их подготовки.

Тема диссертации инициирована самой диссертанткой. Она предложила интересный ракурс исследования делового дискурса и документации по поиску работы – выявление стратегий и тактик в самопрезентации и презентации соискателя должности. Проблемы самопрезентации и презентации очень актуальны в эпоху развития интернет коммуникации. Психологи, социологи, лингвисты, специалисты по менеджменту и медиа изучают возможности самопрезентации и презентации в соцсетях, в медиа пространстве, расовые, гендерные, фейковые и реальные и др. аспекты самопрезентации и презентации. Ирина Юрьевна рассматривает их в документах по поиску работы. Таких исследований нами не обнаружено. Учитывая большой общественный запрос на информацию о подготовке резюме и CV, рекомендательных и сопроводительных писем, данная работа **актуальна и востребована. Научная новизна и теоретическая значимость** не вызывают сомнения.

В диссертации дается полная информация по стратегиям и тактикам самопрезентации и презентации в резюме и CV, рекомендательных и сопроводительных письмах, приводятся списки слов, которые нужно использовать в тех или иных стратегиях и тактиках. Это представляет собой большую помощь при подготовке документов при поиске работы. Причем не только на английском языке. Знание стратегий и тактик самопрезентации и презентации, принципов построения нужного документа важно и для российских соискателей работы, т.к., к сожалению, далеко не все сегодня обладают необходимыми знаниями о подготовке документации при поиске работы даже на родном языке. В этом заключается большая **практическая значимость** данной диссертации.

Положения на защиту четко сформулированы и несут новую научную информацию.

Работа прошла хорошую **апробацию**. Кроме указанных публикаций, подготовлена и отправлена статья в журнал Скопус.

Нет необходимости говорить о трудолюбии, добросовестности, ответственности Ирины Юрьевны. Результат говорит сам за себя – аспирантка выходит на защиту на год раньше срока на 3 курсе аспирантуры. Перед нами талантливый автор научного исследования. В 2022 году работа Ирины Юрьевны, где нашли отражение основные положения диссертации, была признана лучшей на Всероссийском конкурсе НИР: «Лучшая исследовательская работа в области филологии, лингвистики и лингводидактики» (Елец) и заняла I место.

Текст диссертации очень логичный, обоснованный, аргументированный. Хороший научный язык.

Считаю, что диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода сочинениям, и может быть представлена к защите по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

05.10.2023

Научный руководитель
Доктор филологических наук (специальность
10.02.19 – Теория языка), профессор,
профессор по специальности «Германские
языки» кафедры английского языка ФГБОУ
ВО «Воронежский государственный
педагогический университет»
Сребрянская Наталья Анатольевна

394043, г.Воронеж,
ул.Ленина, 86,
тел. (473) 237-23-29
kaf.angl@mail.ru
srebryan@mail.ru

